
РЕАДМИСИЈА 
 

Споразумом између Републике Србије и Европске уније о реадмисији лица која 
незаконито бораве који је ступио на снагу 01. јануара 2008. године уговорне стране су 
регулисале процедуру повратка особа које не испуњавају или више не испуњавају 
услове за улазак или боравак на територији државе уговорнице. 

Спречавање нелегалних миграција и прихват и интеграција повратника по 
основу Споразума о реадмисији су  један од улова за стављање Републике Србије на 
Белу шенген листу. 

 У циљу испуњавања својих обавеза Влада Републике Србије усвојила је 
Стратегију реинтеграције повратника по онову Споразума о реадмисији 13. фебруара 
2009. године („Службени гласник РС“, број 15/09). Усвојен је и Акциони план за 
спровођење Стратегије реинтеграције повратника по основу Споразума о реадмисији за 
период 2009. и 2010. године. 

Савет за интеграцију повратника по основу споразума о реадмисији формиран је 
23. октобра 2008. године („Службени гласник РС“, број 99/08). Одлуком Савета 
основан је Тим за имплементацију стратегије. 

Према Стратегији реинтеграције повратника по основу Споразума о реадмисији 
Комесаријат за избеглице организује и координира примарни прихват и сарадњу са 
примајућим заједницама и одговоран је за оперативно спровођење планираних 
активности на терену, као и да ради успешне реинтеграције повратника ради на 
превенцији трговине људима и промовисању принципа позитивне дискриминације. 

Створеном мрежом институција, а кроз заједнички планиране активности и 
координираним деловањем,  даљим развијањем механизама, услуга и програма у 
складу са истраженим потребама повратника уз пуно поштовање људских права и 
права на различитост Комесаријат за избеглице ће, у складу са својим надлежностима и 
сарадњом са осталим надлежним министарствима, радити на стварању услова за 
ефикасну, ефективну и одрживу социо-економску реинтеграцију повратника. 

Према Стратегији реинтеграције повратника по основу Споразума о реадмисији 
и Акционом плану за спровођење Стратегије реинтеграције повратника Комесаријат за 
избеглице задужен је за: формирање свеобухватне базе података о повратницима и 
њиховим потребама, координацију и организацију примарног прихвата и сарадњу са 
примајућим заједницама, активности примарног прихвата повратника у „Канцеларији 
за реадмисију“ на аеродрому „Никола Тесла“, активностима ургентног збрињавања 
повратника, активности подршке локалним самоуправама, јачање већ постојећих тела у 
локалним самоуправама са којима Комесаријат има разрађену везу и дугогодишњу 
сарадњу у свим општинама/градовима у Р. Србији од којих је већина већ 
трансформисана у Савете за миграције и трајна решења,  пружање информација 
надлежним институцијама и службама о стању и потребама повратника и друго. 

 На активностима примарног прихвата у Канцеларији за реадмисију ангажована 
су 4 радника Комесаријата. 

Канцеларија се налази у простору Супорта, између царине и пасошке контроле, 
у зони пријема пртљага. 

У Канцеларији за реадмисију радници Комесаријата ангажовани су на 
пословима примарног прихвата, ургентног прихвата, идентификовања повратника,  
превоза повратника до Центара за интервентни прихват, информисања повратника о 
процесу реадмисије, информисања повратника: о службама и организацијама којима се 
могу обратити за помоћ и врстама помоћи које оне пружају. 



Подаци о повратницима прикупљени на основу Упитника су основа за 
формирање свеобухватне базе података о повратницима и дају увид у њихове проблеме 
и социо-економску ситуацију. 

Комесаријат је припремио Информатор за све општине/градове у Републици 
Србији са адресама и контакт телефонима служби и организација за помоћ 
повратницима. 

У Канцеларији  је ангажован и  један радник Министарства за људска и 
мањинска права.  

У циљу успостављања механизама за пружање интервентне помоћи 
повратницима, пренаменом делова колективних центара и њиховом адаптацијом, 
формирани су Центри за интервентни прихват повратника.  

Центри за интервентни прихват налазе се у : Обреновцу, Белој Паланци, 
Зајечару и Шапцу.  

У Центар за интервентни прихват повратници се смештају на основу Упута који 
издаје Комесаријат за избеглице. 

Упут за смештај се обострано потписује. 
Активности Комесаријата у периоду интервентног прихвата су: 

- Обезбеђивање основних животних услова за предвиђени период ургентног 
збрињавања. 

- Сарадња са надлежним институцијама, органима и организацијама ради 
утврђивања свих чињеница социо-економског статуса повратника, укључујући 
правни, породични, здравствени, образовни, материјални статус ради 
остваривања права повратника. 

- Информисање повратника о правима, обавезама и могућностима у циљу 
успешне реинтеграције. 

- Обавештавање надлежних служби о лицима која припадају категорији посебно 
угрожених група ради предузимања мера из њихове надлежности. 

-  Помоћ за започињање са процесом прибављања недостајућих докумената, за 
лица која то желе већ у овом периоду. 

- Успостављање веза са јединицама локалне самоуправе и обавештавање о 
доласку повратника из центара. 

- Превоз повратника према примајућим срединама  у којима ће повратници 
започети са процесом реинтеграције. 

 


